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CONTROL DE TRANSMISION DE DATOS. 15 de Diciembre de 2005

Motas Importantes:

[, Los resubtados no justificados, no serdn tenidos en cuenta,

]

Lo problemas se colregan por separado, ponga su nombre v apellidos en cada hoja, cnomerdndelas,
3. Unerror conceprual grave. puede anular todo el prohlema.

Problemal (35%)

Considere dos monedas: una monada normal 50y otra monedd Talsa con dos caras (%) Se realiza el
experimento de seleccionar una de las dos monedas v lanzarla dos wveces seguidas. Se desen saber qué
informacion da el resultado respecio de la moneda gue se lanzd. Para ello, siga los siguientes pasos ¥
conlesle lus preguntos.

e 5 a)  Considere que X es Ja variable aleatoria que indica de gud moneda se trata, X={X,. X}, Considere que
¥ es la variable aleatoriy que indica ol resullado de los dos laneamicolos, ¥ -3, CC, ¥, CX, Y- XC,
Y. =8 X3, Dedurca las probabilidades condicionadas:

X

Xz

O 5 b} Calcule las probabilidades conjuntas:
e R 7l P 27
4
Kz

o' +5¢) Caleule la cotropia de Y, HOY).

&350y Caleule la cotropia condicionada, H{YSX),
S ey Caleule la infermacién mutua, XY )
gl g 0 Culeule la eotropia conjunta, HEX, Y,

Problema 2 (35%)

Considere un canal disereto binario con borrado (simbolo *), con el siguiente diagrama de Iransiciones:

Canal
£. Fuente 12, Dasting

-

Dio
P o

) o

1

a})  Oblenza la capacidad de canal discreto (en funcidn de #), expresada en bits/slmbolo, Jusrifique rodos
los pasos seguidos,

I

(1-p)

|
Neta: Para mayur comodidad en las operaciones, atilice; Hip)= plog, —+ {1 - ,r.?} dog,
i



Problema 3 (30M4)

Sea am sistema de olave poblicn RSA. Considers dos vsuarios A v 1 v una entidad CA que expende
certiticados para autenticar el origen de los mensajes. Los usuarios del sistema utilizan criplografia aximdéirics
RSA para intercambiar una clave de sesién, utilizada a s0 vez para codificar mensajes mediante la téenica de

sustitucion monoaltabética monogramica vista en clase (Cifrado de César), Las secuencias binarias sc
consideran con mas pese a la rquierda {MP1),

Pardmetros RSA de los wsuarios v de la entidad cerlificadors, ¢ identifeadores de cada nsoario:

Usuario A Pa g 13, a7, dy | {E2=1001
Usuario B i 7 &g I, ex=17, |?l|1r'=.;|'¥ | ”}H=|:}F 11
Entiddad corlifieadors CA Pea=i, ges =11, am=T, des=D

La funcidn resumen o Mesh HOM) de un mensaje M, se obliene aplicando la operacion OR-exclusiva (59, hit
a hit. zobre los sucesivos bloques del mensaje M de entrada, Bl funcionamisnto es 2l siguiente;
Las sccuencias binarias se consideran con méds peso o | teguicrda (MDT),

Se ahaden a la izquierda del mensaje tantos cores come sea necesario para que Ta longitied sea maltiple
de 4.

de divide el mensaje resultante desde la izquierda en m bloques by, de v 4 bits cada uno, sicndo 7= 2
T,

= Hy s el bit ésimo del blogue ~ésime; 1< i< n

i =C. La funcidn Hazh de M oes un blogue resultance O=C0000 ) de w=4 bits, donde;
—  Elhkit t-ésime del blogque O es O=8 Db D05 Sdy,

La autoridad certificadeora CA sizue el siguiente esquema para expender los certiticados; Un usvario { entrega
a la CA el certificado en claro correspondients a la concatenacion ¢ | |} de su identificadar /D, v de suoclave

puiblica K. La CA Grmecdigitalmente dicho certificads en elara v afiade la fiema dewds: Cerdificado flemade =
cerrificada ern clara iil,;"'."rmn i

Lo certificados (en hexadecimal) que CA penerd a los usuarios A y 13 son:

Certificade de A 978F3
—  Certificade de B 71145

ndigue qué pases seguird el usoaric B opara aotenticar 1a clave piblica de A, Healice los cdleulos
NeCesalrios.

D %} by B desea comunicar una clave de sesion a A, K, — 4. Obtenga el criplograma que B cnvia a A,

[-_‘:’-'\ o) Realice la operacion que hard A para averiguar la clave de sesion, Obléngals, Roalice todos los
caleulos necesarios,

dy A desca enviar a B ¢l mensaje “BON NATIALY. Codifigue dicho mensaje,
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